

交大校友 歲末年終大團圓

●王尹軒 採訪整理



▲ 交大校友歲末年終大團圓現場

由 交大台灣校友會、交大思源基金會及交大美洲校友總會聯合舉辦的「風城與傳統文化對話的結晶」- 交大校友年終大團圓晚會，於二〇〇二年十二月二十一日晚間在圓山飯店舉行，席開四十五桌。會中精心策劃的精彩豐富的餘興節目，包括：校友夫人的舞蹈表演、服裝秀、國樂社演出及義賣活動等等，都贏得在場人士如雷的掌聲。

有別於往年校友聯誼活動的規模，此次活動展現了超強的號召力與動員力，現任資訊工業策進會董事長、同時也是主辦單位之一交大思源基金會董事長黃河明學長表示，學校對這次活動全力支持，讓晚會節目更顯得活潑與生動，充分展



▲ 黃河明學長致詞

現交大人感性的一面，而且藉著這次聯誼活動，讓許久未曾見面的校友們能夠促進情感的凝聚。校長張俊彥開心地表示，這是一次非常成功的校友聚會，在校友熱烈響應之下，竹北校區募款的數字也持續上升；未來還打算以講座的方式，邀請各領域的國際級大師到交大講課，進行學術交流。

目前擔任璞玉計畫募款委員會主任委員的副校長陳龍英打趣地



▲ 義賣現場

說，「如果有一天我到各位的公司拜訪，希望大家願意見我一面。」工研院院長史欽泰先生表示，交大在台灣科技產業界的貢獻良多，校友會是一個學校力量的延伸，雖然並非交大校友，卻能充分感受到交大人團結的情誼。他並認為，竹北校區的規劃方面，應結合新竹當地特色，以高科技產業加上完善的生活環境，成為孕育更多高科技人才的搖籃。

對於能夠參加這一次大規模校友聚會的校友，喜悅的心情自是不在話下。宏碁集團董事長施振榮學長表示，很高興能參與這次難得的盛大聚會，除了見到不少同級和上下屆的學長學弟，更欣見母校的進步，尤其竹北校區的計畫，更是讓大家拭目以

待。還有專程從美國回來參加的校友，其中一位是電工六級的許春來，十幾年前到矽谷發展的他，現在已是好幾家公司的老闆，他目



▲ 李麗雪學嫂曼妙的舞姿

前從事 VC 投資的顧問，其中也不乏在 NASDAQ 上市的公司，他表示，景氣雖然低迷，藉著參與此次盛會，讓他看到台灣的前途與希望。坐在桌名為十八尖山的德州儀器公司亞洲區總裁程天縱，笑稱自己是「失聯的校友」，這回是第一次受邀參加校友活動，能與從前的同學、老朋友相見，心中感到相當雀躍。談到對於璞玉計畫竹北校區的展望，他則是樂見學校愈來愈大，回想起自己當年考上交大時，接到一張通知單，上面寫著「恭喜你考上全國最小的大學。」仍舊忍不住莞爾一笑。

晚會活動的第一波高潮為揭幕之後，讓人眼睛一亮的動感舞蹈表演，這是由飛瑞公司董事長電信六二級葉

宏清學長之夫人李麗雪女士和另二位舞蹈老師所帶來的國際標準舞，身著華麗閃爍的舞衣，飛身旋轉於舞台之上，輕盈曼妙的姿態，舉手投足的熱情動感，全部隨著音樂的律動而流洩奔放。有懸疑迷離的弧步、多情浪漫的倫巴、柔情似水的華爾茲及搖擺熱情的森巴，一曲接一曲，讓觀眾看到欲罷不能，直呼過癮。五年前，因為在某次晚宴不會開舞，此後，葉宏清學長與李麗雪學嫂相偕學習國際標準舞；謙稱自己是「業餘中的專業」的李麗雪學嫂，曾在多次國際標準舞大賽中，以高超舞技奪得冠軍的榮耀。這次的表演，學長怎沒“摻一腳”？她以幽默的口吻說道，「我先生幾乎都不在公開場合跟我一起跳舞，因為他說會被我『強抱』。」但隨後，她上台接受葉學長的獻花與擁抱，鱗鱗情深，可見一斑。

燈光一暗，聚焦燈光一打，在副校長祁姓的女兒引言下，驚豔全場的服裝 Fashion Show 於焉展開。台上搖曳婀娜、顧盼生姿的模特兒們，不是別人，正是校友們的母親、夫人與女兒。經過專業老師的規劃與密集訓練，她們走起台步有模有樣，一會兒是短裙俏姑娘，一會是皮褲帥氣妞，不論搭配頭飾、身著邊疆民族風格的服裝或是古典婉約的中國服飾，她們



▲ 義賣現場

臉上始終掛著燦爛的笑容，贏得全場熱烈的掌聲與喝采。更令人感到窩心的是，模特兒表演結束時，校友們紛紛上台獻花給他們最愛的家人，親愛之情，溢於言表。

會中陸陸續續進行的義賣活動，不論是否身為交大人，皆有共襄盛舉的熱心與熱情，包括國際攝影大師柯錫杰、台灣畫壇老頑童劉奇偉、楊英風美術館以及邱再興學長等人，捐給交大的攝影、畫作、雕塑與刺繡等；另外，徐善可學長捐出一部NISSAN汽車，提供作為摸彩的獎品。除了現場的義賣在進行，還有一位校友從美國打越洋電話來現場，直稱要買一件義賣物品，其熱情立刻就獲得成交的回應。

在用餐的同時，耳畔傳來陣陣悠揚的樂聲，原來是交大國樂社正在台上賣

力演出，演奏許多耳熟能詳的曲目，包括：漁歌、江南好、揚州小調等等。國樂社社長機械九三級的蔡岳聰同學表示，由於之前社員們都經過期末公演的暖身，所以面對盛大的校友晚會，並不會太緊張，會盡力做最佳演出。

二 一年聖誕節前夕，一場史無前例的交大校友年終大團圓晚會在圓山飯店盛大舉辦並且圓滿落幕，海



▲ 校友合影

內外近六百位校友無畏寒冬、齊聚一堂，敘舊話當年。會中精心策劃的餘興節目，不論是校友夫人的舞蹈表演、服裝秀、國樂社演出及義賣活動等等，每一個環節都讓熱鬧又溫馨的氣氛瀰漫整個大會廳，同時溫暖在場每一位校友的心。